
  2 شناسي زيست

 بررسي موارد:ـ » 1«گزينه  -1

  النخاع در سطح شكمي قابل مشاهده است. (نادرست) النخاع از سطح پشتي قابل مشاهده نيست و بصل بصل »:الف«مورد 

  قرار دارد. (نادرست) 3اي در لبه پايين بطن  فيز برخلاف رابط پينه اپي »:ب«مورد 

  كل كتاب درسي كاملاً درست است.طبق ش»: ج«مورد 

  گوش قرار دارد. (نادرست) اي، رابط سه در زير رابط پينه »:د«مورد 

  (دشوار) (فصل اول ـ گفتار دوم)(افضل)  

و هاي اصلي مغز نيست  ضربان قلب و فشار خون نقش دارند اما هيپوتالاموس جزء بخشدر تنظيم النخاع هر دو  هيپوتالاموس و بصلـ » 4«گزينه  - 2
 ها: جزء ساختارهاي ديگر مغز است. بررسي ساير گزينه

  كند.  هاي مخ را به دو قسمت تقسيم مي شيار مركزي بين دو نيمكره مخ تمام لوب»: 1«گزينه 

  ه پشتي نخاع خلاف ريشه شكمي است.جهت هدايت پيام عصبي در ريش»: 2«گزينه 

  نورون دخالت دارند. 5اب درسي، كتدر انعكاس عقب كشيدن دست با توجه به شكل »: 3«گزينه 

  (متوسط) فصل اول ـ گفتار دوم)((افضل) 

  ها: بررسي ساير گزينه .ها ـ پيامدهاي مصرف بلندمدت الكل؛ مشكلات كبدي، سكته قلبي و انواع سرطان» 1«گزينه  - 3

  اي نورون حركتي در قسمت خاكستري نخاع و خارج از عصب شكمي است. جسم ياخته»: 2«گزينه 

  بين هر دو گره رانويه، يك سلول پشتيبان (غلاف ميلين) وجود دارد. »: 3«گزينه 

  مصرف تنباكو ارتباط مستقيمي با سرطان دهان، حنجره و شش دارد. »: 4«گزينه 

  (متوسط) (فصل اول ـ گفتار دوم)(افضل) 

  ها: گزينهساير بررسي شود.  يستي انجام ميهاي ويژه خود بدون مصرف انرژي ز هاي عصبي به گيرنده دهنده اتصال انتقال ـ» 4«گزينه  - 4

  ست.ا ATPها نياز به مصرف انرژي زيستي  براي ساخت (سنتز) آن هستند و ناقلين عصبي درشت مولكول»: 1«گزينه 

  شود. انجام مي ATPسديم پتاسيم و با مصرف  ـ برقراري پتانسيل آرامش به كمك فعاليت پمپ»: 2«گزينه 

  شود. انجام مي ATPراني) و با مصرف  يند اگزوسيتوز (برونلين عصبي به فضاي سيناپسي با فراقنا آزادسازي»: 3«گزينه 

  (آسان) (فصل اول ـ گفتار دوم)(افضل) 

 بررسي موارد: ـ » 3«گزينه  - 5

عصبي وجـود   در طناب عصبي شكمي حشرات در هر قسمت بدن يك گره وجود دارد اما در دو طناب عصبي موازي در پلاناريا گره »:الف«مورد 
  ندارد. (درست)

  شود. (درست) در هيدر شبكه عصبي وجود دارد و تحريك هر قسمت بدن باعث پخش شدن تحريك در تمام بدن مي»: ب«مورد 

  خورده) و طناب عصب شكمي بنابراين طناب شكمي جزو مغز نيست. (نادرست) جوش  هم دستگاه عصبي حشرات: مغز (چندين گره به»: ج«مورد 

  رشته عصبي وجود د ارد. (درست)در داخل پاها و شاخك حشرات »: د«مورد 

  (متوسط) دوم)(فصل اول ـ گفتار (افضل) 

 بررسي موارد: ـ » 1«گزينه  - 6

  شود. (درست) كاملاً درست است زيرا در نورون حركتي ماهيچه سه سر هدايت پيام انجام نمي »:الف«مورد 

  باشد. (نادرست) كار مايع مغزي ـ نخاعي ميجلوگيري از برخورد مغز با جمجمه  »:ب«مورد 

  ترين لايه مننژ با سطح مخ و سطح نخاع در تماس است. (درست)  داخلي»: ج«مورد 

  كند. (درست) هاي مننژ در شيار بين دو نيمكره مخ نفوذ مي تمام لايه»: د«مورد 

  (متوسط) ول ـ گفتار دوم)(افضل) (فصل ا

 گيرد.  ها بعد از تحريك گيرنده درد صورت مي حافظت كننده بدن مانند انعكاسهاي م بسياري از پاسخ ـ» 3«گزينه  - 7

 (آسان) ) (فصل دوم ـ گفتار اول)كتاب همراه علوي(

 (آسان) ) (فصل اول ـ گفتار اول)كتاب همراه علوي(ها وجود ندارد.  ـ گيرنده حس وضعيت در رباط »3«گزينه  - 8

 (متوسط) ) (فصل دوم ـ گفتار اول)كتاب همراه علوي(ت. ـ گيرنده لمس از نوع مكانيكي اس» 3«گزينه  - 9

 گيرد.  هاي نوري شكل مي هاي نوري است و پيام عصبي در گيرنده ـ شبكيه چشم داراي گيرنده» 4«گزينه  -10

 (آسان) ) (فصل دوم ـ گفتار دوم)كتاب همراه علوي(

است و فاصله بين عدسي و نقطه تر از حد معمولي  ها كوچك چشم آن شوند چون قطر كره تصاوير اشياء نزديك به خوبي ديده نميـ » 4«گزينه   - 11
  (متوسط) )فصل دوم ـ گفتار دوم) (كتاب همراه علوي(شود.  كور كمتر شده است و براي درمان از عدسي همگرا استفاده مي



 بررسي موارد: ـ » 2«گزينه  -12

پذير از  آكسون) يك نورون حسي است كه درون پوششي چند لايه و انعطاف نادرست: گيرنده فشار، انتهاي دندريت (و نه دندريت يا »:الف«مورد 
  نوع بافت پيوندي قرار دارد.

كه زير پوشش پيوندي در بعضي نقاط غلاف ميلين وجود دارد پتانسيل غشاي گيرنده غشا در بعضي از نقاط تغيير  درست: به دليل اين»: ب«مورد 
  كند. نمي

  باشد. درست مينيز » ج«رد امو

  (آسان) صل دوم ـ گفتار اول)ف(افضل) (

  ها گيرنده دمايي وجود ندارد. ها و مويرگ ـ در ديواره سرخرگ» 2«گزينه  -13

  ها: بررسي ساير گزينه

  گيرنده درد در بافت چربي وجود ندارد.»: 1«گزينه 

  گيرنده گرما برخلاف گيرنده فشار نوعي گيرنده دمايي است.»: 3«گزينه 

  باشد. ار برخلاف گيرنده درد داراي بافت پيوندي ميگيرنده فش»: 4«گزينه 

  (آسان) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار اول)

  ها: بررسي ساير گزينه درد در زبان نيز وجود دارند.هاي  ـ گيرنده» 1«گزينه  -14

  تر از حد طبيعي است. در دوربيني كره چشم كوچكتر از حد طبيعي است. بيني كره چشم بزرگ در نزديك»: 2«گزينه 

  در اشك وجود ندارد.در بزاق و اشك و ماده مخاطي وجود دارد اما آنزيم آميلاز  آنزيم ليزوزيم»: 3«گزينه 

  وطي دارند.هاي مخر اي ماده حساس به نور بيشتري نسبت به گيرنده هاي استوانه گيرنده»: 4«گزينه 

   (متوسط) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم)

   م در محل شبكيه چشم منشعب مي شوند.هاي خوني در چش رگـ » 4«گزينه  - 15

  ها: بررسي ساير گزينه

  سي نيز رخ دهد.تواند در اثر اختلال در كار عد يبيني م نزديك»: 1«گزينه 

  شود. هاي همگرا استفاده مي در اصلاح دوربيني از عدسي»: 2«گزينه 

  ه است نه غيريكنواخت بودن يكي از مايعات چشم. در آستيگماتيسم عدم يكنواختي در انحناي قرنيه يا عدسي رخ داد»: 3«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم)

  كند. هاي محيطي افزايش پيدا مي كند و در نتيجه زمان واكنش فرد به محرك ـ الكل فعاليت مغز را كند مي» 4«گزينه  -16

  ها: بررسي ساير گزينه

  باشد. سفيد و نخاع داراي حاشيه سفيد و مركز خاكستري مي مغز داراي حاشيه (قشر) خاكستري و مركز»: 1«گزينه 

  شوند. اند و در مغز و نخاع ديده مي هاي رابط براي سيستم عصبي مركزي نورون»: 2«گزينه 

  زش حسي نداريم.شود و ما در نخاع پردا هاي بعدي در مراكز بالاتر مغز انجام مي گيرد و پردازش اولين پردازش حسي در تالاموس صورت مي»: 3«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم)

  (دشوار) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم) تمامي موارد درست هستند. ـ» 4«گزينه  -17

 بررسي موارد: ـ » 2«گزينه  - 18

  عي است.تر از اندازه طبي تر از اندازه طبيعي و در دوربيني كره چشم كوچك بين كره چشم بزرگ در افراد نزديك »:الف«مورد 

گويند كه به  شود، اين حالت را پيرچشمي مي كند و تطابق دشوار مي پذيري (و نه تطابق) عدسي چشم كاهش پيدا مي با افزايش سن، انعطاف»: ب«مورد 
  شود. هاي ويژه اصلاح مي كمك عينك

  شود. گرا استفاده ميبين از عينك واگرا و براي اصلاح چشم دوربين از عينك هم براي اصلاح چشم نزديك »:ج«مورد 

رسند و روي يك نقطه شبكيه  طور نامنظم به هم مي اگر سطح عدسي يا قرنيه كاملاً كروي (و نه مسطح) و صاف نباشد، پرتوهاي نور به »:د«مورد 
اين فرد از عينكي شود. در اين حالت، چشم دچار آستيگماتيسم است. براي اصلاح ديد  متمركز نمي شوند. در نتيجه تصوير واضحي تشكيل نمي

  (دشوار) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم)كند.  كنند كه عدسي آن عدم يكنواختي انحناي قرنيه يا عدسي را جبران مي استفاده مي

هـاي نـوري    كه نور بـه گيرنـده   براي اينتر از حد طبيعي است.  و در دوربيني، كره چشم كوچك تر بيني كره چشم بزرگ در نزديكـ » 2«گزينه  -19
  شود). قسمت شكست نور دارد (سوراخ مردمك باعث شكست نور نمي 4كند و در  قسمت عبور مي 5برسد، از 

 (متوسط) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم)

 

 

 

 

  



  ها: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 20

» ب«كـار رفتـه در شـكل     به فردي كه ميزان زجاجيه كره چشم او از حد طبيعي بيشتر است، به نزديك بيني مبتلا است و با عدسي»: 1«گزينه 

  بيند. سي واگرا تصوير جسم دور را صحيح مييعني عد

بينـد و بـا    بيني است و جسم دور را واضح نمـي  كند مبتلا به نزديك فردي كه عدسي چشم او بيش از حد طبيعي همگرايي ايجاد مي»: 2«گزينه 
  تواند جسم دور را واضح ببيند. مي» ب«روشي مشابه شكل 

شود، مبتلا به دوربيني است و تصوير جسم نزديك  (عدسي همگرا) مشكل بينايي او حل مي» الف«در فردي كه با روش شكل »: 4«و » 3«گزينه 
در اين فرد با استفاده از عينك فاصله تصوير جسم نزديك تا قرنيه كاهش (نـه   افتد. قبل از درمان و بدون استفاده از عينك در پشت شبكيه مي

  (متوسط) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم). يابد افزايش) مي

كند و با تنگ و گشاد كردن مردمك ميزان نور ورودي به داخل چشـم و   هاي صاف است و گليكوژن ذخيره مي ـ عنبيه داراي ماهيچه» 4«گزينه  -21
  كند. هاي نوري را تنظيم مي گيرنده  ميزان تحريك

  ها: بررسي گزينه

  خوني است.هاي  شبكيه فاقد مويرگ»: 1«گزينه 

  هاي شفاف نيست. عنبيه جزو بخش»: 2«گزينه 

  روشن است.و هاي قلبي با نوار تيره و روشن است و عنبيه ماهيچه صاف و فاقد نوار تيره  داراي ماهيچه قلب»: 3«گزينه 

  عنبيه بخش رنگين چشم و داراي ماهيچه صاف است.»: 4«گزينه 

  (دشوار) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم)

اي مـرز   گيجگاهي و لوب آهيانه بسري با لو سري است كه مسئول پردازش اطلاعات بينايي است. لوب پس ترين لوب مخ، لوب پس ـ كوچك» 2« گزينه - 22
  (آسان) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم) مشترك دارد.

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 23

  .نداردنقطه كور، هيچ گيرنده نوري »: 1«گزينه 

  شود. منتقل مي لوب گيجگاهيبه : اطلاعات عصب شنوايي »2«گزينه 

  دهند. انتقال مي مخچههاي حس وضعيت پيام را به  گيرنده»: 4«گزينه 

  (آسان) دوم) گفتارـ  فصل دومافضل) ((

 بررسي موارد: ـ » 3«گزينه  - 24

  شود. النخاع باعث توقف عمل دم مي ثر بر بصلانادرست ـ پل مغزي با  »:الف«مورد 

  سرفه و بلع است. ،عطسه هاي النخاع مركز انعكاس ست ـ بصلدر »:ب«مورد 

  هاي فشار فاقد پوشش هستند. هاي درد برخلاف گيرنده درست ـ گيرنده »:ج«مورد 

  درست. »:د«مورد 

  (دشوار) (افضل) (فصل اول و دوم)

  اي و گيجگاهي است. هاي آهيانه مرز مشترك با لوب 2ترين لوب مخ) داراي  ـ لوب پيشاني (بزرگ» 2«گزينه  - 25

  سري) مرز مشترك دارد. لوب (لوب پيشاني، گيجگاهي و پس 3اي با  لوب آهيانه

  سري) مرز مشترك دارد. اي و پس لوب (لوب گيجگاهي، آهيانه 3لوب گيجگاهي با 

  اي و لوب گيجگاهي) مرز مشترك دارد. لوب (لوب آهيانه 2با  ،ترين لوب) سري (كوچك لوب پس

 ) (متوسط)ول ـ گفتار دومفصل ا(افضل) (

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


